

可貴的基隆探訪

文／阮琦雅

藝文
專欄

心派生活



傳福音的旅程，雖有雨在其中，然而因有主同行，仰望耶穌必得微笑中的喜悅與平安。

基隆給我的印象是個雨都，對先生而言是昔日求學的一個地方。今日全家三口前往探訪，是因為一位初信主的好友，他的媽媽是一位老慕道者，因思念故鄉，想藉舊曆年拜年時機，見見昔日家鄉的好鄰居。

照著臨時的計畫，從松山搭火車到基隆，下了火車再包兩部計程車前往。出發前，我要兒子協助好友媽媽的菲傭，一起照顧這位八十多歲的母親；我則和不常見面的好友聊一聊，先生就負責看顧一路所需。

感謝主，這一年的年假，台灣的北部雖然又濕又冷，但是自出發前一刻收了傘之後，一路沒有再撐過傘。就算有雨都之稱的基隆，也收起昔日的哭臉，以微笑迎接我們。

到了目的地，受到主人熱情的接待。在他們彼此寒暄裡，讓我們有如置身於四十年前台灣鄉土文化中的溫馨。雖然我們是第一次見面，彼此關係該說是疏遠得與路人沒兩樣，卻因友人母親的關係，我們也成了他們值得相信的朋友，真的很感謝主。

巧的是，這家的女主人過年前中風，而我的先生身上正披戴中風蒙神醫治的恩典，於是順理成章的家庭見證佈道，蒙神開啟。我們一見證就談了兩個多小時，從先生中風蒙神揀選開始談起，接著是婚後在不孕的狀況

下蒙神賞賜一個兒子。感謝主，兒子這個活見證，很配合地在一旁，從頭到尾表現良好。接著我的好友又補上自己的見證，加添他們相信的心。

見證完，隨即轉往該女主人母親的住處拜訪。因兩家相距不遠，步行不到十分鐘便抵達。這位九十多歲的女主人，給我們的第一印象是健步如飛，她對我們的親切，比起她的女兒更是有過之而無不及。寒暄過後談起女兒，因真情以對，忍不住老淚縱橫。

據她所述，兩三天前探視女兒時，女兒狀況非常危急，但是經我們轉述十分鐘前所看到的情形後，她因相信我們所說，在得知她擔憂的狀況已經全部改善後，卸下了心中的重擔（因家人曾隱瞞有關她女兒的實情），又暢談起昔日往事。

感謝主，藉著我們卸下她心中的重擔。

在搭火車離開基隆前，我們因有一個多小時的候車時間，所以一起到車站旁的點心店，邊享用點心邊聊天。好友因兒子一路盡責的照顧她母親，感言主耶穌的教導甚於人的教導。因為好友知道我的狀況，生活作息是與兒子錯開，全是靠著主，維繫我們倆彼此之間的良好母子關係。她是一人信主，兒子和她再親，在教導上還是有使不上力的遺憾，這讓她重新思考著如何靠主教導孩子，以達事半功倍的效果。

為了轉移她的遺憾，我向菲傭傳福音。溝通中，菲傭告知我兒子和她交談的事，問我有關台灣英文的教育課程安排。感謝主，我平日一直自責，有空教別人的孩子，卻沒空教自己兒子，沒想到神還是暗中教導兒子（因為我要兒子自己對照中英聖經學英文）。

在回程的火車上，我給好友看手機裡平日傳福音的照片故事，她也分享著她所屬教會的事工，彼此希望這樣的交流，能有更多服事方向的感動。

他們在松山下了車後，我們則是繼續前往新竹的家。路上，我想起每當在電話中或網路上，與這位好友交流時，她總是渴望有一天我們能同工，沒想到神給了我們今天這個好機會。事實上，平日我常邀兒子一起為全家能同心到各處傳福音禱告，沒想到，基隆會是神帶領我們出發的第一站，這真是神給我最棒的新年禮物。

更讓我驚喜的是，回到家後兒子的表現。睡前他陪我唱詩歌時，主動向我見證，幾分鐘前他因心跳不規律而慌張，經禱告過後神賜他平安。我告訴他，作工難免會有爭戰，要他不要怕只要信。結束睡前敬拜後，兒子竟然不尋常的又到書桌旁讀聖經，我沒多問，只想該不會是昨晚回台北娘家住，所以他在補平日農耕的進度，心中也因此多了一份喜悅與感謝。

正想兒子進了被窩可以好好睡一晚時，我感受到兒子在被窩裡的惶恐，得知原因後，我還是要他不要怕只要信，作工難免有爭戰，要他以默禱進入夢鄉。但是似乎我太累、太大意了，聽到孩子迫切的禱告，我知道事情不是我所想像的那麼輕鬆，但是我實在累得爬不起來，我口裡告訴兒子：「媽陪你禱告，不要怕，不會有事的。」

不知不覺我禱告到睡著又醒過來，發現兒子還是在被窩裡迫切禱告，我呼喚在客廳的先生快過來為孩子禱告。我們同心禱告後，先生又一再向孩子保證耶穌與我們同在，叮嚀他信靠神不要怕。

隔日醒來，孩子一切正常。

傳福音的旅程有如昨日的基隆，雖有雨在其中，然而因有主同行，仰望耶穌必得微笑中的喜悅與平安。

